

И.У. МАДЖИДОВ

ректор Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека

Расширение направления сотрудничества с университетами – партнёрами в рамках Евразийский университетов

Добрый день, дорогие участники XV съезда Евразийской ассоциации университетов!

Уважаемые дамы и господа!

Позвольте приветствовать всех уважаемых коллег, собравшихся сегодня, от имени Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека и, вместе с тем, пожелать продуктивной работы в рамках настоящей встречи.

Международное сотрудничество на сегодняшний день выступает в качестве одной из актуальных и, вместе с тем, приоритетных форм продвижения образовательных программ. При этом современное общество, наряду с глобальными и инновационными подходами, требует сохранять, исторически сложившиеся традиции, достижения и накопленный опыт.

Настоящая встреча ректоров и ведущих представителей образовательной системы позволяет организовывать работу с целью совершенствования высшего образования путем консолидации усилия и координации взаимодействия нашего сообщества.

XV Съезд Евразийской ассоциации университетов, выступая продолжением ежегодных образовательных мероприятий, проводимых для постановки новых целей и задач в области образования, представляет собой платформу для обсуждения результатов, достигнутых за этот период, раскрывает перспективы организации и планирования дальнейшей совместной деятельности.

Говоря об отношениях между странами Евразии, нельзя не отметить тесное сотрудничество, реализуемое в политической, торгово-экономической, технологической, научной и гуманитарной сферах. Активное и продуктивное развитие этого взаимодействия определено вовлеченностью и активной позицией в развитии сотрудничества, а также вбирает в себя множество исторических событий, создающих единство наших стран и способствующих продуктивной реализации совместных проектов.

С принятием нового инновационного курса и предпринимаемых вместе с тем реформ в области науки и образования для множества вузов Узбекистана открылись широкие возможности в сфере расширения международных программ с зарубежными высшими образовательными учреждениями.

Это, в свою очередь, ставит перед вузами задачи как количественных материально-технических масштабов, так и комплексного обеспечения качества образовательного процесса, программ педагогического обеспечения, информационно-литературного наполнения, внедрения современных обучающих технологий, решение которых целиком зависит от интегративных связей вуза с партнерами.

Национальный университет Узбекистана, закрепив за собой статус ведущего университета Узбекистана, задаёт и сохраняет высокие стандарты образования, обучая более 33 тысяч студентов.

Представляя портрет Национального университета Узбекистана в контексте сотрудничества с евразийскими вузами, следует отметить внушительное количество договоров, достигнутых со странами СНГ (более 100 из которых заключено с российскими высшими

образовательными учреждениями), основными из которых являются: МГУ имени М.В.Ломоносова, Казанский (Приволжский) федеральный университет, Томский государственный университет, Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации, Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики».

Успешный опыт нашей совместной работы демонстрирует плодотворность партнерских отношений и подтверждает готовность к реализации новых форматов совместных образовательных программ и научных исследований. Также особое место занимает академическая мобильность как среди преподавателей, так и среди студентов.

Мы ставим перед собой цель расширения списка партнёров, выходя на новый уровень работы, развивать программы двух дипломов, увеличивать число студентов и аспирантов из России, повышать уровень академической мобильности, реализовывать совместные проекты на основе международных грантов. При этом, в наших планах предусмотрены не только расширение межвузовских отношений в области реализации образовательных программ и научных проектов, но также и ряд других направлений, в числе которых:

Организация общих площадок - однопрофильных факультетов и кафедр, созданных в партнерстве с несколькими университетами и закладывающих фундамент для сетевых межвузовских форм подготовки специалистов;

Постепенное внедрение новых не апробированных форм совместной подготовки кадров с высшим образованием;

Обмениваться опытом в направлении традиционных программ, неотъемлемости воспитательного процесса от образования и т.д.

Организация и расширение спектра студенческих мероприятий, способствующих укреплению студенческой активности:

фестивалей национальных культур и дружбы,

фестивалей вузов в области спорта и физической культуры,

фестивалей науки и исследований среди студенческой молодежи.

Таким образом, целесообразным представляется принятие решений по итогам работы Съезда, позволяющих в дальнейшем закрепить их результаты в межведомственных, а также межгосударственных соглашениях, раскрывая перед университетами возможности реализации нестандартных научно-образовательных проектов и форм сотрудничества.